

國家文官學院新聞稿

111 年 5 月 6 日

聯絡人：陳昀孜科長 0921-100-096

陶紀貞主任 0926-205-845

高階文官開訓 總統期許業師制度培育跨域人才

總統蔡英文今天上午出席由國家文官學院主辦的「高階文官培訓飛躍方案訓練」線上開訓典禮。蔡總統特別感謝 9 位產業界董事長擔任今年高階訓練的業師，期勉學員深化跨域學習，成為國家跨域治理的人才。

蔡總統表示，高階文官是國家進步的動力，勉勵受訓人員未來在工作職務上，都要抱持開放的胸襟，培養卓越的領導及決策能力，為國家下一個階段的發展，奠定更穩健的根基。蔡總統也對高階文官提出三點期許，第一是「加數推動雙語國家政策」，讓我們用好的英語能力代表臺灣發聲，為接軌國際做好準備；第二是「邁向邁向數位治理」，政府積極落實資訊公開，努力實踐開放政府的各項政策；第三是「培育跨域人才」，學員要把握「職務見習暨短期蹲點」難得的機會，多向業師請益交流，促進政府與民間跨域合作，並且將訓練成果帶回所屬部門，共同提升國家競爭力。最後，蔡總統期許未來大家共同努力，一起讓臺灣一天比一天更進步。

考試院院長黃榮村表示，政府部門應該要做好數位管理，建立起各自領域的「資料驅動與證據為基的決策支援系統」

(Data-driven and evidence-based decision support system)，才有辦法讓文官體系能更加扮演好公共決策與公共服務的功能。此外，說明本次「高階文官培訓飛躍方案訓練」，特別強調國際接軌能力、強化數位治理思維及提升跨域治理能力，其中有一個重中之重，是職務見習與短期蹲點，期望透過此計畫強化政府與關鍵產業關鍵機構的鏈結。

「高階文官培訓飛躍方案 110 年訓練」原訂於去（110）年 5 月開辦，為因應嚴重特殊傳染性肺炎（COVID-19）疫情延後至今年辦理。公務人員保障暨培訓委員會主任委員暨國家文官學院院長郝培芝指出，今年訓練首度導入短期蹲點機制，邀請「六大核心戰略產業」傑出領導人擔任業師，包括崇越集團董事長郭智輝、聯合再生能源董事長洪傳獻、中華電信董事長謝繼茂、中華航空董事長謝世謙、鼎泰豐董事長楊紀華、外貿協會董事長黃志芳、臺灣金融科技公司董事長王可言、桃園捷運董事長劉坤億、國家衛生研究院院長梁賡義等 9 位，藉由政府與民間跨域交流，使未來政策更能符合國家社會發展脈動。

鑑於高階文官公務繁重，訓練課程以週六上課為原則，期間自 5 月 6 日至 11 月 18 日止，部分課程也將採線上方式與國外講座進行互動，包括與英國文化協會（British Council）合作辦理「全球移動力人才培養」系列課程，以及委請芬蘭公共管理學院及英國文官學院，為我國高階文官量身設計的線上培訓課程，以提升高階文官國際溝通力及競爭力。



圖 1：總統蔡英文進行線上致詞



圖 2：考試院院長黃榮村進行線上致詞



圖 3：「高階文官培訓飛躍方案 110 年訓練」職務見習業師



圖 4：崇越集團郭董事長智輝進行「大師學堂」專題演講



圖 5：公務人員保障暨培訓委員會主任委員暨國家文官學院
院長郝培芝致贈郭董事長禮品，表達感謝之意。